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Уважаемый господин Президент!
В России существует значительное количество украинских общественных организаций, которые занимаются развитием и популяризацией украинской культуры. 
Одной из приоритетных задач в своей деятельности украинские организации считают развитие добрососедских отношений между странами, народами, основанных на равенстве, взаимоуважении. Украинцам России всегда были свойственны чувства толерантности, уважения к другим народам, культурам. Также украинцы России отвергают деятельность, направленную на разжигание межнациональной вражды, ненависти к другим народам. 
В то же время сегодня украинское общественное движение в России наталкивается на ряд трудностей в своей деятельности, что, очевидно, связано с общим ухудшением российско-украинских отношений.
В украинских организациях вызывают глубокое беспокойство недавние события в Библиотеке украинской литературы в Москве, арест директора библиотеки Н. Шариной, обыск в квартире члена украинской организации В. Семененко, запрет на въезд в Россию одному из руководителей федеральной украинской организаций Виктору Гиржову, повторяющиеся провокации по отношению к Культурному центру Украины в Москве. Можно говорить об отдельных недостатках в работе библиотеки, но говорить о ее эктремистской деятельности могут, на наш взгляд, только явные противники нормализации российско-украинских отношений. И такими методами  они достигают своих целей.
Украинцы России благодарны правительству Москвы за создание украинской библиотеки, которая сегодня является единственным российским государственным культурным учреждением такого профиля. Деятельность библиотеки получила Вашу положительную оценку, уважаемый Владимир Владимирович: «… Хочу отметить, что правительство Москвы создало по сути образцовое учреждение культуры, в полной мере отвечающее культурным, образовательным и информационным запросам проживающих в российской столице украинцев. Причём буквально в последнее время значительно увеличилось число граждан, пользующихся услугами Библиотеки, существенно расширена её культурная программа. Более того, Библиотека серьёзно помогает литературой украинским общинам и в других городах Российской Федерации...»
Получается, что в то же самое время библиотека занималась «эктремистской» деятельностью.
Уважаемый господин Президент, украинские организации России обращаются к Вам как гаранту Конституции, гаранту прав и свобод всех людей, проживающих в России, с просьбой разобраться в создавшейся ситуации. 
Мы считаем, что в демократическом правовом государстве люди могут иметь различные мнения и взгляды на историю, общественно-политические события, при этом уважая мнения других, а действия власти должны быть направлены на укрепление этих свобод, на укрепление межнационального, межконфессионального мира и согласия. Ситуация вокруг Библиотеки украинской литературы никак не способствует достижению этих целей.
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