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ПРОГРАМА
Міжнародної наукової конференції

«СИЛА ВІРИ СУПРОТИ НАСИЛЛЯ ВЛАДИ:

греко-католики Центрально-Східної Європи в умовах переслідувань
тоталітарних режимів після Другої світової війни»

Київ, 17 березня 2016 р.

9:00-9:30 
Відкриття конференції, привітання учасників
9:30-11:00  Перша сесія: «Сталінське “возз’єднання уніатів” Галичини: плани – методи – результати». Модератор – Олег Турій
о. Тарас Бублик, Львів – «Перший наступ: греко-католицьке духовенство Львівської архиєпархії під час радянської окупації Західної України у 1939-1941 роках»
Світлана Гуркіна, Львів – «Спадкоємність релігійної політики стосовно Унійної/Греко-Католицької Церкви від царату до сталінізму»
Катрін Бек, Реґенсбурґ/Мюнхен – «Ліквідація УГКЦ в контексті сталінських репресій супроти інших конфесій у Галичині»

Надія Бєлякова, Анна Вишиванюк, Москва – «Рецепція “Львівського собору 1946 року” радянськими чиновниками і представниками РПЦ в другій половині ХХ ст.»
Наталія Шліхта, Київ – «Парадокси радянської політики щодо Церкви: задум – реалізація – наслідки (на прикладі насильницького "возз'єднання" УГКЦ з РПЦ)»
11:00-11:30 – Дискусія
11:30-12:00 – Перерва на каву/чай
12:00-13:10  Друга сесія: «Регіональні особливості “ліквідації унії”». Модератор – Іван Патриляк
Володимир Бірчак, Київ – «Роль радянських репресивних органів у ліквідації ГКЦ в Україні» 

Ігор Галаґіда, Ґданськ – «Особливості процесу ліквідації Греко-Католицької Церкви в Польщі» 

Олександр Пагіря, Київ – «Сталінська ліквідація Греко-Католицької Церкви на Закарпатті у 1945-1949 рр.: етапи, механізми, виконавці» 

о.Петер Штурак, Пряшів – «Постать блаженного єп. Павла Ґойдича в контексті переслідувань Греко-Католицької Церкви в Словаччині» 

13:10-13:30 – Дискусія

13:30-14:30 – Обідня перерва
14:30-15:00 – Відкриття виставки Інституту історії Церкви УКУ: «Греко-Католицькі Церкви Центрально-Східної Європи в умовах комуністичних режимів після Другої світової війни»
15:00-16:10  Третя сесія: «Репресована Церква: свідчення віри та історичний досвід». Модератор – Володимир Бугров
о. Богдан Прах, Львів – «Духовенство Перемиської єпархії в умовах радянських репресій (1939-1950)»
Ольга Зброжко, Львів – «Моделі поведінки греко-католицького духовенства під час «ліквідації унії» (за радянськими архівними матеріалами на оо. Гавриїла Костельника, Миколу Хмільовського та Йосифа Кладочного)
Олег Турій, Львів – «Свідчення мучеників та ісповідників віри XX століття – джерело життя Української Греко-Католицької Церкви»

о. Іван Дацько, Рим/Львів – «Сприйняття та реакція на “Львівський собор 1946 року” греко-католицької ієрархії в діаспорі»
16:10-16:30 – Дискусія

16:30-17:00 – Перерва на каву/чай
17:00-18:30 Круглий стіл: «Насильницька ліквідація УГКЦ та її наслідки: уроки і завдання для сьогодення». Модератор – Володимир В’ятрович

Вступні реферати: Патріарх Святослав Шевчук (Київ), Архиєпископ Ігор Ісіченко (Харків), Мирослав Маринович (Львів), Андрій Юраш (Київ), Ігор Когут (Київ)
  Учасники дискусії: Даниїл Ґаладза (Відень), Володимир Мороз (Тернопіль), Віктор Войналович, Віктор Єленський, Олександр Лисенко, Олександр Саган, Володимир Сергійчук, Костянтин Сігов, Людмила Филипович, Євген Харьковщенко, Григорій Хоружий, о. Ігор Шабан (усі – Київ) та ін. 

18:30-19:00  – Завершення конферції, підсумки
Місце проведення: Зала Вченої ради КНУ ім. Тараса Шевченка в приміщенні головного («червоного») корпусу на вул. Володимирській 60.

Контактні особи: Олег Турій, (ел. пошта: oleh.turiy@gmail.com, моб. тел.: 050-9704905), Світлана Гуркіна, (ел. пошта: hurkina@ucu.edu.ua, моб. тел.: 097-552.0005), Володимир Тиліщак (tylischak@gmail.com, моб. тел. 067-7169821)
