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ПРАКТИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
Бізнес-Форум для переселенців: розвиток підприємництва
Прийнято за основу
11 березня 2016 р. в м. Києві
Оприлюднено
16 березня 2015 р.

Ми, представники громадських та благодійних організацій, ініціативних груп, які допомагають внутрішньо переміщеним особам, активісти й активістки громадського руху, які об’єднують внутрішньо переміщених осіб та допомагають їм в адаптації, керівники, працівники соціальних проектів, спрямованих на допомогу ВПО, експерти з питань розвитку бізнесу, переселенці-бізнесмени
[bookmark: _GoBack]Підбиваючи підсумки заходу «Бізнес-форум для переселенців: розвиток підприємництва», що відбувся 11 березня 2016р. в столиці України місті Києві за підтримки Української Ініціативи з Підвищення Впевненості (UCBI), що фінансується Агенством США з міжнародного розвитку (USAID);
Дбаючи про формування пріоритетів вирішення питань самозайнятості ВПО в 2016 р., —
УХВАЛЮЄМО ТАКІ РІШЕННЯ, ПРОПОЗИЦІЇ:
1. Співпраця між організаціями, які проводять програми підтримки ВПО
· Інформаційний обмін - поширення інформації про програми, обмін досвідом, обмін інформацією про експертів, спільна розробка та поширення корисної інформації (порад, рекомендацій);Соціальне партнерство – розвиток механізмів співпраці та узгодження інтересів між суб'єктами трудових стосунків та іншими зацікавленими сторонами (працівниками, роботодавцями, органами влади на національному та місцевому рівнях).;
· Адвокація – просування розробки та прийняття загальнодержавної стратегії з питань переселенців та плану дій, просування прийняття і реалізації національних державних програм підтримки самозайнятості переселенців, як одного з ключових елементів загальнодержавної стратегії стосовно ВПО;
· Піар-компанії - популяризація навчання та розвитку підприємництва, інформаційна підтримка бізнес-проектів переселенців.

2. Співпраця між переселенцями-бізнесменами
· Інформаційний обмін - поширення інформації про програми, обмін досвідом, створення комунікаційної мережі, поширення інформації про потенційних партнерів та інвесторів;
· Соціальне партнерство – взаємовигідна співпраця між організаціями

3. Рекомендації до розробки програм самозайнятості переселенців-бізнесменів:
· Розширення регіону проведення програм – вся Україна (пропорційно до кількості ВПО в регіоні);
· Акцент на навчальних програмах;
·  Проведення он-лайн заходів та консультацій для залучення більшої кількості учасників, а також запис навчальних програм на відео і розсилка даних відео-уроків для переселенців, які не змогли потрапити на захід;
· Залучення переселенців-бізнесменів, які пройшли навчання та відкрили бізнес, в ролі тренерів для поширення досвіду;
· Залучення до деяких навчальних програм тренерів та експертів на безкоштовній основі;
· Створення бази потенційних інвесторів, які готові вкладати кошти в бізнес переселенців, та проведення конкурсів на інвестування;
·  Пошук альтернативних джерел фінансування програм по самозайнятості переселенців – наприклад, співпраця з бізнесом  рамках (через КСО);
· Відхід від повної оплати участі переселенців в навчальних програмах(наприклад, не оплачується проїзд на захід, чи проживання);
· Створення спільноти в FB для комунікації та обміну інформації
                  https://www.facebook.com/groups/1674591402811183/ 
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