[bookmark: _GoBack]Заява патріотичних організацій Одеси стосовно 2 травня
02 травня 2016 року виповниться 2 роки з моменту подій на Грецькій площі та Куликовому полі в місті Одесі.

Ідеологами «русcкой вєсни» та джерелом фінансування антидержавних рухів в місті були члени Партії Регіонів, Комуністичної партії. Сьогодні ці особи ховаються в рядах Опозиційного блоку, та продовжують свою провокаційну діяльність.

Загальновідомим є той факт, що Опозиційний блок тісно пов'язаний з сепаратистським рухом, лобіюванням інтересів Кремля в Україні.

Члени Опозиційного блоку Юрій Бойко, Микола Скорик, Наталія Королевська, Нестор Шуфрич та інші 2 травня 2016 року намагатимуться потрапити на територію Куликового поля до Будинку Профспілок начебто для вшанування пам’яті загиблих.

Однак, ми розуміємо, що вказані дії направлені на дестабілізацію ситуації в місті, провокацію масових заворушень, створення сюжетів для російської пропаганди. 

Тому, громадські організації «Автомайдан», «Правий Сектор», «Самооборона Майдану», «ДІЯ», «Вільні люди» вимагають не допустити вищезазначених осіб на територію Куликового поля, та не дати їм можливість провести будь-які провокаційні масові заходи, що можуть привести до створення загрози національним інтересам.

У разі ігнорування вказаної заяви та допущення вказаних осіб на територію Куликового поля, ми залишаємо за собою право виконати свій обов’язок щодо захисту національних інтересів України та не допустити їх присутності на масових заходах.
